



Цикл уроков: 99 имён Аллаха

88. Аль-Ганий - Богатый, Самодостаточный

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Восемьдесят восьмое прекрасное имя Аллаха: «Аль-Ганий» — означает «Богатый», «Самодостаточный». «Аль-Ганий» — это Тот, Кто ни в чем и ни в ком не нуждается, но все нуждаются в нем. В священном Коране сказано:

«О люди! Вы нуждаетесь в Аллахе, тогда как Аллах - Богатый, Достохвальный». (35:15).

Всевышний также сказал:

«Он дарует богатство и наделяет собственностью» (53:48).

Всевышний богат и абсолютно ни в чём не нуждается, ибо Он обладает совершенством, и все Его качества совершенны и далеки от малейших недостатков. Всевышний не может нуждаться в чём-либо, ибо Его богатство и самодостаточность являются необходимостью. В тоже время, творения не способны прожить без Его заботы даже мгновение ока. Их появление на свет и существование невозможны без Его участия. Они нуждаются в Нём для удовлетворения своих нужд и потребностей. Если же они делают что-либо доброе, если они выражают благодарность, то они это делают во благо себе. Всевышний сказал в Коране:

«Кто благодарен, тот благодарен во благо себе. А если кто непризнателен, то ведь мой Господь - Богатый, Великодушный». (27:40).

Проявлением Его безмерного богатства является обладание Им сокровищницами небес и земли, а также сокровищницами великой милости. Он неустанно оказывает милость творениям: каждый миг они пользуются Его благами. Он одаряет их днём и ночью, щедро и не скупясь.

Совершенство богатства и щедрости Аллаха проявляется и в Его повелении взывать к Нему. Он обещал Своим рабам отвечать на их молитвы и удовлетворять их просьбы. Он наделяет их благами, которые они просят, и многим из того, чего они даже не просят. Его богатство настолько совершенно, что если все творения, от первого до последнего, соберутся в одном месте и попросят Его о любых благах, и Он одарит их тем, что они попросят, и всем, что только придёт им на ум, то от этого Его богатство не уменьшится даже на малую толику. Всевышний Аллах богат и самодостаточен благодаря Своим совершенным качествам, и Он — Тот, Кто избавляет творения от нужды. Одним словом, Аллах самодостаточен и обладает всесторонним и абсолютным богатством, вследствие чего Он ни в чём не нуждается. Он дарует достаток всем творениям в самом широком смысле и одаряет особым достатком Своих избранных, наполняя их сердца божественным знанием и верой, ведь богатство оценивается не только критериями материи, Посланник Аллаха ﷺ говорил: «Богат не тот, кто многим владеет, а богат тот, кто богат душой».

Прекрасное имя Аллаха «Аль-Ганий» в широком смысле означает:

- Не нуждающийся ни в ком-либо и ни в чём-либо;
- Тот, в Ком нуждаются все;
- Пречистый от всяких нужд;
- Обеспеченный богатством;
- Истинный Обладатель богатства.

принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.